ПОЛОЖЕНИЕ КОРЕННЫХ НАРОДОВ МИРА



ПРЕСС-РЕЛИЗ

14 января 2010 года

Коренные народы составляют до трети малоимущего населения мира и во всех странах проживают в условиях, которые не могут не вызывать тревоги

Первая публикация Организации Объединенных Наций о положении коренных народов мира содержит ужасающие данные о нищете, положении в области здравоохранения, образования, занятости, прав человека, окружающей среды и т.д.

Коренные народы во всем мире продолжают страдать от непропорционально высокого уровня нищеты, проблем со здоровьем, преступности и нарушений прав человека.

- ♦ В Соединенных Штатах коренные американцы подвергаются в 600 раз большему риску заразиться туберкулезом и на 62 процента чаще совершают самоубийства, чем в среднем по стране.
- ◆ Существует вероятность того, что в Австралии ребенок, родившийся в коренной общине, может умереть на 20 лет раньше, чем его соотечественник из некоренного населения. Разрыв в средней ожидаемой продолжительности жизни в Непале составляет также 20 лет, тогда как в Гватемале этот показатель равен 13 годам, а в Новой Зеландии 11.
- ♦ В отдельных районах Эквадора коренные народы подвергаются в 30 раз большему риску заболеть раком горла, чем в среднем по стране.
- ♦ А по миру в целом свыше 50 процентов взрослого населения коренных народов страдает диабетом 2-го типа, причем число таких людей, согласно прогнозам, будет расти.

Вот лишь немногие из ошеломляющих статистических данных, приведенных в первой публикации Организации Объединенных Наций о положении коренных народов мира — углубленной оценке того, как обстоят дела у коренных народов в таких областях, как здравоохранение, нищета, образование и права человека.

Хотя численность коренных народов составляет около 370 млн. человек — порядка 5 процентов, — на их долю приходится около трети от 900 млн. сельских жителей Земли, живущих в крайней нищете. Коренные общины во всем мире ежедневно сталкиваются с насилием и жестоким обращением, политикой продолжающейся ассимиляции, экспроприацией земель, маргинализацией, принудительным выселением или перемещением, отказом в признании прав на землю, последствиями интенсивного развития, жестоким обращением со стороны вооруженных сил и множеством других нарушений прав человека.

Тревожное состояние здоровья коренного населения

Приведенные в докладе статистические данные иллюстрируют серьезность положения как в развитых, так и в развивающихся странах. Плохое питание, ограниченный доступ к медицинскому обслуживанию, дефицит ресурсов, столь важных для поддержания хорошего здоровья и благополучия, и загрязнение природных ресурсов — все эти факторы способствуют ужасному состоянию здоровья коренных народов во всем мире.

Согласно докладу:

◆ Средняя ожидаемая продолжительность жизни коренных народов на 20 лет короче, чем у представителей некоренных народов в этих же странах.

(Продолжение на след. странице)

- ◆ Для коренных народов характерны непропорционально высокие уровни материнской и младенческой смертности, недостаточного питания, сердечно-сосудистых заболеваний, ВИЧ/СПИДа и других инфекционных болезней, таких как малярия и туберкулез.
- ♠ Показатель самоубийств у коренных народов, особенно среди молодежи, во многих странах значительно превышает аналогичный показатель для некоренного населения: например, среди эскимосов в Канаде этот показатель в 11 раз превышает средний уровень по стране.

Насильственное переселение и экспроприация, уничтожающие коренные общины

Как указывается в докладе, одной из наиболее серьезных угроз, с которой сталкиваются коренные народы, является насильственное вытеснение коренных народов с их земель и лишение их территорий и ресурсов. В докладе подробно описываются примеры вытеснений, отчуждений и изгнаний, в частности в Малайзии, Индонезии, Таиланде, Гавайях, Руанде, Бурунди, Уганде, Демократической Республике Конго и Колумбии.

«Когда коренные народы начинают принимать ответные меры и пытаются отстоять свои права, они подвергаются физическому насилию, тюремному заключению, пыткам и даже смерти», — утверждается в докладе.

Доклад о положении коренных народов мира подготовлен семью независимыми экспертами и опубликован Секретариатом Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов.

Примечание для редакторов

Председатель Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов Виктория Таули-Корпус и одна из авторов доклада о положении коренного населения мира Мирна Каннингхем проведут в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке пресс-конференцию для презентации этого доклада.

Время: 14 января 2009 года, 13 час. 15 мин.

Место: аудитория Библиотеки имени Дага Хаммаршельда, Центральные учреждения ООН,

Первая авеню и 46 я улица

Журналистам, не имеющим аккредитации при Организации Объединенных Наций, предлагается обратиться на веб-сайт Группы аккредитации представителей СМИ и связи с ними за дополнительной информацией [http://www.un.org/media/accreditation/] или по телефону +1 (212) 963-6934.

По всем вопросам освещения в СМИ просьба обращаться к Ренате Сиваколунду, Департамент общественной информации, адрес электронной почты: sivacolundhu@un.org, тел.: +1 (212) 963-2932.

Дополнительную информацию см. на веб-сайте: www.un.org/indigenous.